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РАЗМЕРЫ 

В расчётах учтено, что полотно, связанное платочной гладью 

по диагонали, сильно растягивается. 

Вариант A: 

Длина носка: 19.5/22.5 см (для стопы длиной 21/25 см). 

Обхват носка: 17/19 см (для стопы обхватом 19/23 см). 

Вариант B: 

Длина носка: 22/24 см (для стопы длиной 23.5/26.5 см). 

Обхват носка: 17/19 см (для стопы обхватом 20/24 см). 

Высота паголенка в обоих вариантах: 19/23 см. 

ВАМ ПОТРЕБУЮТСЯ 

 Schachenmayr Regia 4-ply (75% шерсть, 25% нейлон; 200 м/50 г): 

2 мотка цвета #004453 “Exotic Pool” из серии Design Line Kaffe 

Fassett. 

 Кольцевые спицы 2.5 мм длиной не менее 80 см. 

 Игла с закругленным кончиком (для трикотажного шва). 

 Маркеры петель. 

ПЛОТНОСТЬ 

25 петель x 50 рядов = 10 x 10 см платочной гладью. 
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КОНСТРУКЦИЯ 

Оба носка вяжутся совершенно идентично, но части соединяются так, 

чтобы «швы» оказались с изнанки. Носок начинается с открытого 

набора; со стороны манжеты выполняются прибавления, со стороны 

мыска убавления, а пятка оформляется внутри полотна 

укороченными рядами; затем последний ряд соединяется с наборным 

при помощи горизонтального трикотажного шва «петля в петлю». 

 

Стопа для варианта B длиннее, это влияет на положение пятки: 

 

Также левый носок можно вязать как правый «наизнанку», то есть 

изнаночными петлями, заменяя лицевые убавления изнаночными 

(или наоборот) и переснимая петли с нитью на лицевой стороне. 
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ОПИСАНИЕ РАБОТЫ 

Вариант A 

Носок состоит из 8 полос (4 полных, 2 укороченных в паголенке, 

2 укороченных в стопе), высота каждой полосы 5/6 платочных 

рубчиков. 

Со стороны манжеты в начале каждого ряда делается накид (C). 

Со стороны мыска первые две полосы вяжутся прямо (T1), а в конце 

каждого ряда третьей полосы выполняется одинарное убавление (T2). 

Следующие две полосы снова вяжутся прямо, но одновременно 

присоединяются к крайним 10/12 петлям мыска (T3). В конце каждого 

ряда последней полосы мыска снова убавляется одна петля (T4). 

Положение пятки смещается вслед за манжетой. Первые две полосы 

ничего делать не нужно (H1), следующие две полосы вяжутся прямо 

на меньшем числе петель (H2), затем вдоль прямого края H2 

вывязываются петли для следующей длинной полосы (H3), 

следующие две укороченных полосы вяжутся прямо и 

присоединяются к 10/12 петлям пятки (H4) в середине полотна, а 

последняя полоса снова вяжется прямо (H5) на всю ширину. Полосы 

H1 и H5 образуют верхнюю половину стопы. 

Обратите внимание, что каждый квадрат на схемах равен 5/6 петлям 

в высоту и 5/6 платочным рубчикам в высоту. 
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Правый носок 

Правый носок начинается с изнаночного ряда со стороны мыска, петли 

для пятки вывязываются из обеих дужек, присоединение мыска 

выполняется по лицевой стороне, а присоединение пятки по изнаночной. 

Набрать 90/108 петель любым открытым способом. В случае 

невидимого набора пропустить установочный ряд 0. 

Установочный ряд 0 (изн.): лицевые петли. 

1 ряд (лиц.): накид, лицевыми до последней петли, последнюю петлю 

изнаночной = прибавлена 1 петля. 

2 ряд и последующие изнаночные: снять первую петлю непровязанной, 

лицевыми до конца ряда. 

Повторить эти 2 ряда ещё 9/11 раз, всего 21/25 рядов (10/12 рубчиков 

по лицевой стороне), считая от набора = 100/120 петель. 

Пятка выполняется на крайних правых 50/60 петлях со стороны 

паголенка, расширяющихся до 60/72 петель. 50/60 петель стопы на 

этом этапе не участвуют. 

21/25 ряд (лиц.): накид, лицевыми 50/60 петель, повернуть работу 

= прибавлена 1 петля. 

22/26 ряд (изн.): снять первую петлю непровязанной, лицевыми до 

конца ряда. 
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23/27 ряд и последующие лицевые: накид, лицевыми до снятой петли, 

снятую петлю изнаночной, повернуть работу = прибавлена 1 петля. 

24/28 ряд и последующие изнаночные: снять первую петлю 

непровязанной, лицевыми до конца ряда. 

Повторить эти 2 ряда ещё 8/10 раз, всего 41/49 рядов (20/24 рубчика по 

лицевой стороне) в паголенке, считая от набора = 60/72 петли. 

41/49 ряд (лиц.): накид, лицевыми 60/72 петли, вывязать 10/12 петель 

вдоль края пятки, вводя правую спицу под обе дужки кромочной, 

затем лицевыми 47/57 петель стопы, 2 вместе лиц., последнюю петлю 

изнаночной = 120/144 петли. 

42/50 ряд (изн.): снять первую петлю непровязанной, лицевыми до 

конца ряда. 

43/51 ряд и последующие лицевые: накид, лицевыми до 3 последних 

петель, 2 вместе лиц., последнюю петлю изнаночной. 

44/52 ряд и последующие изнаночные: снять первую петлю 

непровязанной, лицевыми до конца ряда. 

Повторить эти 2 ряда ещё 3/4 раза, всего 51/61 ряд (25/30 рубчиков по 

лицевой стороне) в паголенке, 31/37 рядов (15/18 рубчиков по лицевой 

стороне) в стопе, считая от набора = 120/144 петли. 

Формирование мыска и пятки выполняется одновременно на 

крайних левых 10/12 петлях для мыска и 10/12 петлях в середине 

полотна для пятки (от 50/60 до 60/72 петли). 50/60 петель паголенка на 

этом этапе не участвуют. 
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51/61 ряд (лиц.): накид, лицевыми 61/73 петли, поместить маркер для 

пятки, лицевыми 48/58 петель, поместить маркер для мыска, 2 вместе 

лиц., повернуть работу = 1 петля присоединена по лицу. 

52/62 ряд и последующие изнаночные: снять петлю непровязанной, 

нить за работой, переснять маркер, лицевыми 48/58 петель до маркера 

пятки, переснять маркер, 2 вместе изн., повернуть работу = 1 петля 

присоединена по изнанке. 

53/63 ряд и последующие лицевые: снять петлю непровязанной, нить 

перед работой, переснять маркер, лицевыми 48/58 петель до маркера 

мыска, переснять маркер, 2 вместе лиц., повернуть работу. 

Повторить эти 2 ряда ещё 8/10 раз, всего 50/60 рядов (24/29 рубчиков 

по лицевой стороне) в стопе, считая от набора. 

70/84 ряд (изн.): снять петлю непровязанной, нить за работой, убрать 

маркер мыска, лицевыми до маркера пятки, убрать маркер, 2 вместе 

изн., на следующей петле выполнить обкрут в любой технике, 

повернуть работу. 

71/85 ряд (лиц.): лицевыми 47/57 петель, 2 вместе лиц., последнюю 

петлю изнаночной. 

72/86 ряд (изн.): снять первую петлю непровязанной, лицевыми до 

конца ряда = 100/120 петель. Если нужно, в середине ряда провяжите 

обкрученную петлю вместе с обкрутом (в зависимости от выбранного 

способа). 

73/87 ряд и последующие лицевые: накид, лицевыми до 3 последних 

петель, 2 вместе лиц., последнюю петлю изнаночной. 
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74/88 ряд и последующие изнаночные: снять первую петлю 

непровязанной, лицевыми до конца ряда. 

Повторить эти 2 ряда ещё 2/3 раза, всего 59/71 рядов (29/35 рубчиков 

по лицевой стороне), считая от набора. Закончить изнаночным рядом 

(у края манжеты). 

Отрезать нить, оставив конец длиной примерно 150/180 см и сшить 

петли последнего ряда с нижними полупетлями открытого набора 

горизонтальным трикотажным швом «петля в петлю», при этом в 

начале шва сымитировать накид. Когда от последнего ряда останутся 

11/13 петель, пришить их вдоль вертикального участка в начале мыска, 

при этом перед последней петлёй сымитировать убавление 2 вместе 

лиц. в последнем ряду. Затем соединить открытый участок на 

вершине мыска. 

Левый носок 

Левый носок начинается с лицевого ряда со стороны мыска, петли для 

пятки вывязываются из одной дужки, присоединение мыска выполняется 

по изнаночной стороне, а присоединение пятки по лицевой. 

Левый носок можно вязать в точности, как правый, но изнаночными 

петлями, заменяя все лицевые убавления на изнаночные (или наоборот) и 

переснимая петли с нитью по лицевой стороне работы. 
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Набрать 90/108 петель любым открытым способом. В случае 

невидимого набора пропустить 1 ряд. 

1 ряд (лиц.): лицевые петли. 

2 ряд (изн.): накид, лицевыми до последней петли, последнюю петлю 

изнаночной = прибавлена 1 петля. 

3 ряд и последующие лицевые: снять первую петлю непровязанной, 

лицевыми до конца ряда. 

Повторить эти 2 ряда ещё 9/11 раз, всего 21/25 рядов (10/12 рубчиков 

по лицевой стороне), считая от набора = 100/120 петель. 

Пятка выполняется на крайних левых 50/60 петлях со стороны 

паголенка, расширяющихся до 60/72 петель. 50/60 петель стопы на 

этом этапе не участвуют. 

22/26 ряд (изн.): накид, лицевыми 50/60 петель, повернуть работу 

= прибавлена 1 петля. 

23/27 ряд (лиц.): снять первую петлю непровязанной, лицевыми до 

конца ряда. 

24/28 ряд и последующие изнаночные: накид, лицевыми до снятой 

петли, снятую петлю изнаночной, повернуть работу = прибавлена 

1 петля. 

25/29 ряд и последующие лицевые: снять первую петлю непровязанной, 

лицевыми до конца ряда. 

Повторить эти 2 ряда ещё 8/10 раз, всего 41/49 рядов (20/24 рубчиков 

по лицевой стороне) в паголенке, считая от набора = 60/72 петли. 



“Exotic Whirlpool” Натальи Васильевой 
10 

42/50 ряд (изн.): накид, лицевыми 60/72 петли, вывязать 10/12 петель 

вдоль края пятки, вводя правую спицу под дальнюю дужку 

кромочной, затем лицевыми 49/59 петель стопы, последнюю петлю 

изнаночной = 1 петля прибавлена; 121/145 петель. 

43/51 ряд (лиц.): снять первую петлю непровязанной, 2 вместе лиц., 

лицевыми до конца ряда = 1 петля убавлена; 120/144 петли. 

44/52 ряд и последующие изнаночные: накид, лицевыми до последней 

петли, последнюю петлю изнаночной. 

45/53 ряд и последующие лицевые: снять первую петлю непровязанной, 

2 вместе лиц., лицевыми до конца ряда. 

Повторить эти 2 ряда ещё 3/4 раза, всего 51/61 ряд (25/30 рубчиков по 

лицевой стороне) в паголенке, 31/37 рядов (15/18 рубчиков по лицевой 

стороне) в стопе, считая от набора = 120/144 петли. 

Формирование пятки и мыска выполняется одновременно на 

крайних правых 10/12 петлях для мыска и 10/12 петлях в середине 

полотна для пятки (от 50/60 до 60/72 петли). 50/60 петель паголенка на 

этом этапе не участвуют. 

52/62 ряд (изн.): накид, лицевыми 61/73 петли, поместить маркер для 

пятки, лицевыми 48/58 петель, поместить маркер для мыска, 2 вместе 

изн., повернуть работу = 1 петля присоединена по изнанке. 

53/63 ряд и последующие лицевые: снять петлю непровязанной, нить 

перед работой, переснять маркер, лицевыми 48/58 до маркера пятки, 

переснять маркер, 2 вместе лиц., повернуть работу = 1 петля 

присоединена по лицу. 
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54/64 ряд и последующие изнаночные: снять петлю непровязанной, 

нить за работой, переснять маркер, лицевыми 48/58 до маркера мыска, 

переснять маркер, 2 вместе изн., повернуть работу. 

Повторить эти 2 ряда ещё 8/10 раз, всего 50/60 рядов (25/30 рубчиков 

по лицевой стороне) в стопе, считая от набора. 

71/85 ряд (лиц.): снять петлю непровязанной, нить перед работой, 

убрать маркер мыска, лицевыми до маркера пятки, убрать маркер, 

2 вместе лиц., лицевыми до конца ряда = 100/120 петель. 

72/86 ряд и последующие изнаночные: накид, лицевыми до последней 

петли, последнюю петлю изнаночной = 101/121 петля. 

73/87 ряд и последующие лицевые: снять первую петлю непровязанной, 

2 вместе лиц., лицевыми до конца ряда = 100/120 петель. 

Повторить эти 2 ряда ещё 3/4 раза, всего 59/71 рядов (29/35 рубчиков 

по лицевой стороне), считая от набора. Закончить лицевым рядом 

(у края манжеты). 

Отрезать нить, оставив конец длиной примерно 150/180 см и сшить 

петли последнего ряда с нижними полупетлями открытого набора 

горизонтальным трикотажным швом «петля в петлю», при этом в 

начале шва сымитировать накид. Когда от последнего ряда останутся 

11/13 петель, пришить их вдоль вертикального участка в начале мыска, 

при этом перед последней петлей сымитировать убавление 2 вместе 

лиц. в ряду, выполняемом трикотажным швом. Затем соединить 

открытый участок на вершине мыска. 
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Вариант B 

Носок состоит из 8 полос (4 полных, 2 укороченных в паголенке, 

2 укороченных в стопе), высота каждой полосы 5/6 платочных 

рубчиков. 

Со стороны манжеты в начале каждого ряда делается накид (C). 

Со стороны мыска первые две полосы вяжутся прямо (T1), а в конце 

каждого ряда третьей полосы выполняется одинарное убавление (T2). 

Следующие две полосы снова вяжутся прямо, но одновременно 

присоединяются к крайним 10/12 петлям мыска (T3). В конце каждого 

ряда последней полосы мыска снова убавляется одна петля (T4). 

Положение пятки смещается вслед за манжетой. В первой полосе 

ничего делать не нужно (H1), следующие две полосы вяжутся прямо 

на меньшем числе петель (H2), затем вдоль прямого края H2 

вывязываются петли для следующей длинной полосы (H3), 

следующие две укороченных полосы вяжутся прямо и 

присоединяются к 10/12 петлям пятки (H4) в середине полотна, 

а последние две полосы снова вяжутся прямо (H5) на всю ширину. 

Полосы H1 и H5 образуют верхнюю половину стопы. 

Обратите внимание, что каждый квадрат на схемах равен 5/6 петлям 

в высоту и 5/6 платочным рубчикам в высоту. 
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Правый носок 

Правый носок начинается с изнаночного ряда со стороны мыска, петли для 

пятки вывязываются из обеих дужек, присоединение мыска выполняется 

по лицевой стороне, а присоединение пятки по изнаночной. 

Набрать 100/120 петель любым открытым способом. В случае 

невидимого набора пропустить установочный ряд 0. 

Установочный ряд 0 (изн.): лицевые петли. 

1 ряд (лиц.): накид, лицевыми до последней петли, последнюю петлю 

изнаночной = прибавлена 1 петля. 

2 ряд и последующие изнаночные: снять первую петлю непровязанной, 

лицевыми до конца ряда. 

Повторить эти 2 ряда ещё 4/5 раз, всего 11/13 рядов (5/6 рубчиков по 

лицевой стороне), считая от набора = 105/126 петель. 

Пятка выполняется на крайних правых 50/60 петлях со стороны 

паголенка, расширяющихся до 60/72 петель. 55/66 петель стопы на 

этом этапе не участвуют. 

11/13 ряд (лиц.): накид, лицевыми 50/60 петель, повернуть работу 

= прибавлена 1 петля. 

12/14 ряд (изн.): снять первую петлю непровязанной, лицевыми до 

конца ряда. 
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13/15 ряд и последующие лицевые: накид, лицевыми до снятой петли, 

снятую петлю изнаночной, повернуть работу = прибавлена 1 петля. 

14/16 ряд и последующие изнаночные: снять первую петлю 

непровязанной, лицевыми до конца ряда. 

Повторить эти 2 ряда ещё 8/10 раз, всего 31/37 рядов (15/18 рубчиков 

по лицевой стороне) в паголенке, считая от набора = 60/72 петли. 

31/37 ряд (лиц.): накид, лицевыми 60/72 петли, вывязать 10/12 петель 

вдоль края пятки, вводя правую спицу под обе дужки кромочной, 

затем лицевыми 54/65 петель стопы, последнюю петлю изнаночной 

= прибавлена 1 петля; 126/151 петля. 

32/38 ряд (изн.): снять первую петлю непровязанной, лицевыми до 

конца ряда. 

33/39 ряд и последующие лицевые: накид, лицевыми до последней 

петли, последнюю петлю изнаночной. 

34/40 ряд и последующие изнаночные: снять первую петлю 

непровязанной, лицевыми до конца ряда. 

Повторить эти 2 ряда ещё 3/4 раза, всего 41/49 рядов (20/24 рубчика по 

лицевой стороне) в паголенке, 21/25 рядов (10/12 рубчиков по лицевой 

стороне) в стопе, считая от набора = 130/156 петель. 

Пятка формируется на 10/12 петлях в середине полотна (от 50/60 до 

60/72 петли). 50/60 паголенка на этом этапе не участвуют. 

41/49 ряд (лиц.): накид, лицевыми 61/73 петли, поместить маркер для 

пятки, лицевыми до 3 последних петель, 2 вместе лиц., последнюю 

петлю изнаночной. 
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42/50 ряд (изн.): снять первую петлю непровязанной, лицевыми до 

маркера пятки, переснять маркер, 2 вместе изн., повернуть работу 

= 1 петля присоединена по изнанке. 

43/51 ряд и последующие лицевые: снять петлю непровязанной, нить 

перед работой, переснять маркер, лицевыми до 3 последних петель, 

2 вместе лиц., последнюю петлю изнаночной. 

44/52 ряд и последующие изнаночные: снять первую петлю 

непровязанной, лицевыми до маркера пятки, переснять маркер, 

2 вместе изн., повернуть работу. 

Повторить эти 2 ряда ещё 3/4 раза, всего 31/37 рядов (15/18 рубчиков 

по лицевой стороне) в стопе, считая от набора. 

Мысок формируется на крайних левых 10/12 петлях. 

51/61 ряд (лиц.): снять петлю непровязанной, нить перед работой, 

переснять маркер, лицевыми 53/64 петли, поместить маркер мыска, 

2 вместе лиц., повернуть работу = 1 петля присоединена по лицу. 

52/62 ряд и последующие изнаночные: снять петлю непровязанной, 

нить за работой, переснять маркер, лицевыми 53/64 петли до маркера 

пятки, переснять маркер, 2 вместе изн. 

53/63 ряд и последующие лицевые: снять петлю непровязанной, нить 

перед работой, переснять маркер, лицевыми 53/64 до маркера мыска, 

переснять маркер, 2 вместе лиц. 

Повторить эти 2 ряда ещё 3/4 раза, всего 40/48 рядов (19/23 рубчиков 

по лицевой стороне) в стопе, считая от набора. 
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60/72 ряд (изн.): снять петлю непровязанной, нить за работой, 

переснять маркер, лицевыми до маркера пятки, убрать маркер, 

2 вместе изн., на следующей петле выполнить обкрут в любой технике, 

повернуть работу = 51/61 петля паголенка +55/66 петель стопы 

+5/6 петель мыска. 

61/73 ряд (лиц.): лицевыми до маркера мыска, переснять маркер, 

2 вместе лиц. 

62/74 ряд (изн.): снять петлю непровязанной, нить за работой, 

переснять маркер, лицевыми до конца ряда. Если нужно, в середине 

ряда провяжите обкрученную петлю вместе с обкрутом 

(в зависимости от выбранного способа). 

63/75 ряд и последующие лицевые: накид, лицевыми до маркера мыска, 

переснять маркер, 2 вместе лиц. 

64/76 ряд и последующие изнаночные: снять петлю непровязанной, 

нить за работой, переснять маркер, лицевыми до конца ряда. 

Повторить эти 2 ряда ещё 3/4 раза, всего 51/61 ряд (25/30 рубчиков по 

лицевой стороне), считая от набора. 

71/85 ряд и последующие лицевые: накид, лицевыми до 3 последних 

петель, 2 вместе лиц., убрать маркер, последнюю петлю изнаночной 

= 110/132 sts. 

72/86 ряд и последующие изнаночные: снять первую петлю 

непровязанной, лицевыми до конца ряда. 
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Повторить эти 2 ряда ещё 3/4 раза, всего 59/71 ряд (29/35 рубчиков по 

лицевой стороне), считая от набора. Закончить изнаночным рядом 

(у края манжеты). 

 Отрезать нить, оставив конец длиной примерно 165/195 см и сшить 

петли последнего ряда с нижними полупетлями открытого набора 

горизонтальным трикотажным швом «петля в петлю», при этом в 

начале шва сымитировать накид. Когда от последнего ряда останутся 

11/13 петель, пришить их вдоль вертикального участка в начале мыска, 

при этом перед последней петлёй сымитировать убавление 2 вместе 

лиц. в последнем ряду. Затем соединить открытый участок на 

вершине мыска. 

Левый носок 

Левый носок начинается с лицевого ряда со стороны мыска, петли для 

пятки вывязываются из одной дужки, присоединение мыска выполняется 

по изнаночной стороне, а присоединение пятки по лицевой. 

Левый носок можно вязать в точности, как правый, но изнаночными 

петлями, заменяя все лицевые убавления на изнаночные (или наоборот) 

и переснимая петли с нитью по лицевой стороне работы. 

Набрать 100/120 петель любым открытым способом. В случае 

невидимого набора пропустить 1 ряд. 
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1 ряд (лиц.): лицевые петли. 

2 ряд (изн.): накид, лицевыми до последней петли, последнюю петлю 

изнаночной = прибавлена 1 петля. 

3 ряд и последующие лицевые: снять первую петлю непровязанной, 

лицевыми до конца ряда. 

Повторить эти 2 ряда ещё 4/5 раз, всего 11/13 рядов (5/6 рубчиков по 

лицевой стороне), считая от набора = 105/126 петель. 

Пятка выполняется на крайних левых 50/60 петлях со стороны 

паголенка, расширяющихся до 60/72 петель. 55/66 петель стопы на 

этом этапе не участвуют. 

12/14 ряд (изн.): накид, лицевыми 50/60 петель, повернуть работу 

= прибавлена 1 петля. 

13/15 ряд (лиц.): снять первую петлю непровязанной, лицевыми до 

конца ряда. 

14/16 ряд и последующие изнаночные: накид, лицевыми до снятой 

петли, снятую петлю изнаночной, повернуть работу = прибавлена 

1 петля. 

15/17 ряд и последующие лицевые: снять первую петлю непровязанной, 

лицевыми до конца ряда. 

Повторить эти 2 ряда ещё 8/10 раз, всего 31/37 рядов (15/18 рубчиков 

по лицевой стороне) в паголенке, считая от набора = 60/72 петли. 

32/38 ряд (изн.): накид, лицевыми 60/72 петли, вывязать 10/12 петель 

вдоль края пятки, вводя правую спицу под дальнюю дужку 
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кромочной, затем лицевыми 54/65 петель стопы, последнюю петлю 

изнаночной = прибавлена 1 петля; 126/151 петля. 

33/39 ряд (лиц.): снять первую петлю непровязанной, лицевыми до 

конца ряда. 

34/40 ряд и последующие изнаночные: накид, лицевыми до последней 

петли, последнюю петлю изнаночной. 

35/41 ряд и последующие лицевые: снять первую петлю непровязанной, 

лицевыми до конца ряда. 

Повторить эти 2 ряда ещё 3/4 раза, всего 41/49 рядов (20/24 рубчика по 

лицевой стороне) в паголенке, 21/25 рядов (10/12 рубчиков по лицевой 

стороне) в стопе, считая от набора = 130/156 петель. 

Пятка формируется на 10/12 петлях в середине полотна (от 50/60 до 

60/72 петли). 50/60 паголенка на этом этапе не участвуют. 

42/50 ряд (изн.): накид, лицевыми 61/73 петли, поместить маркер для 

пятки, лицевыми до последней петли, последнюю петлю изнаночной. 

43/51 ряд (лиц.): снять первую петлю непровязанной, 2 вместе лиц., 

лицевыми до маркера пятки, переснять маркер, 2 вместе лиц., 

повернуть работу = 1 петля присоединена по лицу. 

44/52 ряд и последующие изнаночные: снять петлю непровязанной, 

нить за работой, переснять маркер, лицевыми до последней петли, 

последнюю петлю изнаночной. 

45/53 ряд и последующие лицевые: снять первую петлю непровязанной, 

2 вместе лиц., лицевыми до маркера пятки, переснять маркер, 2 вместе 

лиц., повернуть работу. 
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Повторить эти 2 ряда ещё 3/4 раза, всего 31/37 рядов (15/18 рубчиков 

по лицевой стороне) в стопе, считая от набора. 

Мысок формируется на крайних правых 10/12 петлях. 

52/62 ряд (изн.): снять петлю непровязанной, нить за работой, 

переснять маркер, лицевыми 53/64 петли, поместить маркер мыска, 

2 вместе изн., повернуть работу = 1 петля присоединена по изнанке. 

53/63 ряд и последующие лицевые: снять петлю непровязанной, нить 

перед работой, переснять маркер, лицевыми 53/64 петли до маркера 

пятки, переснять маркер, 2 вместе лиц. 

54/64 ряд и последующие изнаночные: снять петлю непровязанной, 

нить за работой, переснять маркер, лицевыми 53/64 до маркера мыска, 

переснять маркер, 2 вместе изн. 

Повторить эти 2 ряда ещё 3/4 раза, всего 40/48 рядов (20/24 рубчиков 

по лицевой стороне) в стопе, считая от набора. 

63/75 ряд (лиц.): снять петлю непровязанной, нить перед работой, 

переснять маркер, лицевыми до маркера пятки, убрать маркер, 

2 вместе лиц., лицевыми до конца ряда = 5/6 петель мыска 

+105/126 петель стопы и паголенка. 

64/76 ряд и последующие изнаночные: накид, лицевыми до маркера 

мыска, переснять маркер, 2 вместе изн., повернуть работу. 

65/77 ряд и последующие лицевые: снять петлю непровязанной, нить 

перед работой, переснять маркер, лицевыми до конца ряда. 

Повторить эти 2 ряда ещё 3/4 раза, всего 51/61 ряд (25/30 рубчиков по 

лицевой стороне), считая от набора. 
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72/86 ряд и последующие изнаночные: накид, лицевыми до последней 

петли, убрать маркер, последнюю петлю изнаночной = 111/133 петли. 

73/87 ряд и последующие лицевые: снять первую петлю непровязанной, 

2 вместе лиц., лицевыми до конца ряда = 110/132 петель. 

Повторить эти 2 ряда ещё 3/4 раза, всего 59/71 ряд (29/35 рубчиков по 

лицевой стороне), считая от набора. Закончить лицевым рядом (у края 

манжеты). 

Отрезать нить, оставив конец длиной примерно 165/195 см и сшить 

петли последнего ряда с нижними полупетлями открытого набора 

горизонтальным трикотажным швом «петля в петлю», при этом в 

начале шва сымитировать накид. Когда от последнего ряда останутся 

11/13 петель, пришить их вдоль вертикального участка в начале мыска, 

при этом перед последней петлёй сымитировать убавление 2 вместе 

лиц. в ряду, выполняемом трикотажным швом. Затем соединить 

открытый участок на вершине мыска. 


